

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял Постановление «О народных художественных промыслах».

ЦК КПСС считает необходимым, говорится в постановлении, привлечь внимание партийных, советских и общественных организаций, творческих союзов, министерств и ведомств к вопросам дальнейшего развития традиционных художественных промыслов. Народное, декоративно-прикладное искусство, являющееся неотъемлемой частью советской социалистической культуры, активно влияет на формирование художественных вкусов, обогащает профессиональное искусство и выразительные средства промышленной эстетики. Творчество народных мастеров пользуется всеобщим признанием в нашей стране и за рубежом.

ЦК КПСС рекомендовал министерствам и ведомствам, имеющим народные промыслы, ЦК компартий и Со-

юзных Министров республик, крайкомам и обкомам партий, местным Советам депутатов трудящихся рассмотреть вопрос о состоянии промыслов, разработать мероприятия, направленные на их дальнейшее развитие, увеличение выпуска разнообразных изделий при обязательном повышении их идейного и художественного уровня, расширения ассортимента путем разработки новых и восстановления традиционных образцов, высвобождение промыслов от выпуска непрофильной продукции, на укрепление материально-технической базы, коренное улучшение строительства.

В постановлении намечены конкретные меры по дальнейшему развитию народных художественных промыслов.

(ТАСС)

## 19 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ МОСКОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В ряду трудовых будней всесоюзные коммунистические субботники по праву занимают особое место: это дни всенародного энтузиазма, наивысшей производительности труда.

С патриотической инициативой — провести 19 апреля коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — выступили коллективы передовых московских предприятий.

20 февраля на родине «Великого почина» — в локомотивном депо Москва-Сортировочная состоялась многочасовый митинг. Председатель совета комсомольско-молодежной колонны имени ХХIII съезда КПСС машинист Д. Богданов от имени товарищей призвал всех трудящихся депо ознаменовать субботник ударным высокопроизводительным трудом. В день субботника работники депо обязались отремонтировать семь локомотивов — на два больше, чем обычно, и один кран. Коллектив будет трудиться безвозмездно, на сэкономленных материалах и электроэнергии.

В этот же день состоялся митинг на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича. Секретарь парткома В. Гайдуков, бригадир В. Овчинников, укладчик роторов В. Харламов и другие поддержали предложение трудящихся механического цеха № 15 провести 19 апреля коммунистический субботник. В этот день безвозмездно будут трудиться около четырех тысяч человек. Работая на экономичных энергоресурсах, сырье и материалах, они изготовят 106 электродвигателей различной мощности, 20 передвижных электростанций, 140 стиральных машин.

Участники митингов обратились ко всем трудящимся Москвы с призывом ознаменовать 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом на коммунистическом субботнике, показав в этот день наивысшую производительность труда, работать на сэкономленных энергоресурсах, сырье и топливе.

(ТАСС)

## „Союз“ — „Аполлон“: ПОДГОТОВКА СТРОГО ПО РАСПИСАНИЮ

Хьюстон. В американском центре пилотируемых космических кораблей завершается очередной этап подготовки к совместному полету космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Свыше двух недель советские космонавты и их американские коллеги отрабатывали переход из одного корабля в другой, проведение совместных экспериментов в космосе и другие детали предстоящего полета. В апреле аналогичные совместные тренировки будут проведены в Звездном городке.

В центральном зале управления полетами на огромном цветном телевизионном экране — знакомые лица А. Леонова и В. Кубасова, которые работают в кабине корабля «Аполлон». Репортаж ведется по созданному американскими специалистами макету нашей планеты со сменным изображением ее поверхности.

Подготовка к совместному полету идет строго по расписанию. Космический корабль «Союз», говорит А. Леонов, возьмет старт пятнадцатого июля. Через несколько часов из центра космических полетов имени Дж. Кеннеди во Флориде в небо взмоет корабль «Аполлон».

(ТАСС)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта 1975 года в клубе ЛПК в 19 часов состоится публичная лекция «Международное положение в СССР». Лекцию читает член общества «Знание» (г. Кемерово) КОЗИН Краснослав Владимирович.

Справки по телефону 2-13-61.

28 февраля 1975 года состоялась очередная, II-я сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва), на которой доклад «О мерах по снижению заболеваемости и травматизма на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях района» сделал заместитель председателя исполкома районного Совета В. Д. Арестов.

С содокладом по вопросам медицинского обслуживания населения выступила председатель постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению и социальному обеспечению Е. А. Епифанцева.

В прениях по докладу и содокладу выступили И. Е. Плотников — председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, А. П. Охременко — глав-

ный врач районной больницы, А. К. Крестьянников — председатель Анжерского сельского Совета, А. Я. Павенко — электромонтер лесопромышленного комбината, С. К. Братченко — прокурор района, а также присутствовавший на сессии врач областной больницы А. М. Ковалкин.

Итоги сессии подвел председатель районного Совета А. Г. Казаковский.

По обсуждаемым вопросам на сессии принято соответствующее решение.

Определена повестка дня очередной сессии районного Совета, которая состоится в апреле: «О завершении зимнего содержания и переходе на пастбищное содержание скота в колхозах и совхозах района».

Отчет о работе сессии районного Совета будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Вперед

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 4 марта 1975 года.

№ 28 (4079)

Цена 2 коп.

### ● В РАЙКОМЕ КПСС

## ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВСЕОБУЧА

На недавно состоявшемся заседании бюро районного комитета партии отмечалось, что партком, цеховые партийные организации совхоза «Яйский» в нынешнем учебном году стали больше уделять внимания организации марксистско-ленинской учебы и экономическому образованию коммунистов и беспартийных тружеников хозяйства.

В настоящее время в системе партийного, комсомольского и экономического образования занимается около 250 человек, объединенных в 17-ти школах, кружках и семинарах, руководят которыми хорошо подготовленные пропагандисты, имеющие высшее и среднее специальное образование.

Для оказания методической помощи пропагандистам и контроля за ходом учебы при парткоме создан методический совет, оборудован в библиотеке уголок «В помощь пропагандистам и слушателям системы партийной и экономической учебы».

Наиболее организованно проходят занятия в школах, руководят которыми пропагандисты И. С. Мазурок, А. В. Фирсунина, А. Д. Сердюков. Названные пропагандисты тщательно готовятся к занятиям, интересно и содержательно проводят их. Регулярно проходят занятия в экономическом семинаре для работников среднего звена (руководитель В. В. Колбинцев).

Наряду с положительными фактами, бюро районного комитета партии отметило и существующие недостатки в постановке экономической учебы рабочих совхоза. Отмечалось, что в экономических школах для рабочих на Судженской, Ольговской, Антоновской фермах допущено серьезное отставание в изучении программного материала, низка посещаемость занятий слушателей. Контроль за исполнением приказа директора хозяйства об экономической учебе рабочих, экономической службе совхоза осуществляется слабо. Методический совет (председатель т. Воинов) недостаточно оказывает помощи пропагандистам. Члены методсовета редко бывают на занятиях у пропагандистов, не обобщается передовой опыт пропагандистской работы. Пропагандисты и слушатели не полностью обеспечены учебно-методической литературой, наглядными пособиями, отсутствуют средства технической пропаганды, а партком, дирекция совхоза, рабочий комитет не принимают должных мер по их приобретению.

В принятом постановлении бюро РК КПСС обязало партийный комитет и руководство совхоза «Яйский» повысить уровень и организацию партийной и экономической учебы в совхозе, принять меры к тому, чтобы в оставшееся до конца учебного года время преодолеть отставание в изучении программного материала.

Бюро обязало директора совхоза тов. Колбинцева и партийный комитет хозяйства усилить контроль за ходом экономической учебы среди рабочих совхоза, повысить ответственность специалистов, назначенных пропагандистами в экономических школах для рабочих, а также улучшить работу с пропагандистами всех форм политического и экономического образования для чего не реже одного раза в месяц проводить при парткоме семинары пропагандистов. Добиваться такого положения, чтобы члены методического совета регулярно бывали на занятиях, обобщали и распространяли передовой опыт пропагандистской работы. Принять меры по приобретению учебно-методической литературы, наглядных пособий, средств технической пропаганды, способствующих более эффективно вести занятия со слушателями.

Во второй половине апреля во всех школах, кружках, семинарах пройдут итоговые занятия. Бюро указало, что, проводя их в экономических школах, следует обратить внимание на обсуждение вопросов роста производительности труда, хода социалистического соревнования, более полного использования резервов производства. Итоги учебы в системе партийного и экономического образования коммунистов обсудить на заседании партийного комитета совхоза и собраниях цеховых партийных организаций. Обратиться при этом внимание на недостатки и упущения в организации и содержании учебного процесса, вскрыть их причины, наметить меры по дальнейшему улучшению политического и экономического образования.



## ПОСЕЛКОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Труженикам завода пивобезалкогольных напитков: наладчику оборудования цеха розлива Дмитрию Дмитриевичу Кайпаку, машинисту холодильных установок Александру Яковлевичу Морозову, бригадиру цеха розлива бутылочного пива Прасковье Григорьевне Перевозчиковой и рабочей цеха безалкогольных напитков Любови Васильевне Кисмерешкиной вручены нагрудные знаки «Победитель социалистического соревнования в 1974 году».

\*\*\*

Коллектив лесопильно-клепочного завода план февраля выполнил на 116,6 процента по валовой продукции и на 107,7 по реализации. Лучших результатов в социалистическом соревновании добилась бригада Евдокии Ефимовны Логвиновой из распиловочного цеха.

\*\*\*

На 2435 рублей сразу пополнилась сберегательная книжка работницы узла связи Нины Яровенко. Личь только один билет «Спортлото» взяла девушка и на совпавшие пять номеров выиграла названную сумму.

\*\*\*

Четырнадцать пар в районном Доме культуры в пятницу, 27 февраля, засвидетельствовали в торжественной обстановке свой брачный союз.

## ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Выступая на XVII съезде ВЛКСМ, тов. Л. И. Брежнев подчеркнул: «Комсомол всегда и во всем должен чувствовать направляющую руку, помощь и поддержку партии, всех ее кадров. Это завещал нам великий Ленин, этого требуют высшие законы нашей партии».

Когда мы говорим о воспитании молодежи по коммунистически, то мы имеем ввиду марксистско-ленинское отношение, преданность делу нашей партии, воспитание стойких борцов за революционное преобразование мира.

Практика показывает, что формирование характера молодого человека, его убеждений, нравственных качеств во многом зависит от тех, кто идет рядом по жизненному пути, кто воздействует не только словами, но и личным примером. Поэтому подбор наставников, работа с ними должна вестись под неослабным контролем парторганизации, при их самом активном участии.

Прежде всего, мы должны постоянно заботиться о повышении образованности молодежи. Ведь, что греха таить, есть в нашем районе немало молодых людей, которые не имеют среднего образования. Поэтому, когда мы говорим о повышении идейной убежденности, возникает совершенно конкретная задача перед всей комсомольской организацией района, перед нашими старшими товарищами — коммунистами: добиться, чтобы каждый юноша и девушка имел не менее среднего образования.

Каждый комсомолец должен повышать свой политический уровень. Ведь получить политическое образование — это изучать Ленина, Маркса, а это значит, уже по-другому смотреть на окружающий мир, уже с научной точки зрения разбираться во многих политических и экономических событиях, происходящих во всем мире.

Технический прогресс ставит большие и сложные задачи перед комсомольскими организациями в плане профессиональной ориентации молодежи. Рассуждая о профессиях, молодежь ждет от своей будущей работы творческой радости, ярких впечатлений, новизны, мечтает об открытиях. Это желание должно сочетаться еще и с требованием действительности.

Комитеты комсомола большинства школ района под руководством педагогических коллективов, решая столь важный вопрос профориентации учащихся, накопили определенный опыт работы, создали хорошие традиции. Основные формы работы по профориентации — это беседы, конференции, диспуты, вечера, привлечение школьников к общественно-полезному труду на пришкольных участках, к работе в учениче-

## 2. ПО ДОЛГУ СТАРШИХ

ско-производственных бригадах.

С этой целью комитет комсомола Яйской средней школы № 1 организовал клуб «Колос», который руководит всей профориентационной работой. Разнообразны формы работы этого клуба. Это и экскурсии школьников на предприятия и учреждения, встречи с рабочими и специалистами, тематические комсомольские собрания, беседы о профессиях, тематические вечера: «Знания, пригодившиеся в жизни», «Пути, которые мы выбираем», «Судьба Родины в руках выпускников».

«Его Величество — Рабочий класс» — так назвали свое совместное собрание комсомольцы совхоза и старшекласники Улановской школы. На нем шла речь о самой важной профессии на земле — профессии рабочего. Внимательно слушали старшекласники секретаря комсомольской организации совхоза Александра Алькова и других. С большой теплотой рассказывали о своих профессиях шоферы, механизаторы — комсомольцы совхоза. Это их руками и разумом покоряются машины, земля. Это они выполняют самое важное задание Родины — растят и убирают хлеб. Слова всех выступающих были проникнуты гордостью за свою самую нужную профессию — механизатора на селе, любовь за свой край, совхоз.

Большое, глубокое впечатление оставило у ребят это собрание. Здесь, на собрании, были подведены итоги защиты профессий. Победителями стали десятиклассники, защитившие профессию шофера.

По итогам прошедшего года на областном слете «Юный кузбассовец» грамотами обкома комсомола были награждены Елена Комарницкая — комиссар лагеря труда и отдыха «Бригантина» школы № 2 и Николай Самков — бригадир лагеря труда и отдыха «Романтики» из школы № 1.

Одна из главных форм воспитания у молодежи идейной убежденности и коммунистической сознательности — это воспитание в труде. По итогам работы прошлого года 240 комсомольцев промышленных предприятий, колхозов, совхозов, а также школ района занесены в Книгу почета «Ударник-74» и награждены значками ЦК ВЛКСМ. Недавно, в период с 14 по 24 января, по всей стране прошло Всесоюзное комсомольское собрание под девизом: «Родине,

партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!», на котором комсомольские организации, каждый комсомолец подвели итоги своей деятельности за прошедший 1974 год, наметили планы и взяли личные обязательства на завершающийся год пятилетки.

Почти все комсомольцы района взяли личные обязательства, в которых обязались трудиться по-ударному, учиться как можно лучше. А комсомольско-молодежная бригада механического цеха трактороремонтного завода решила по почину москвичей трудиться «За себя и за того парня» в честь 30-летия Победы над фашистской Германией.

Сейчас, когда до начала обмена комсомольских документов остается совсем немного времени, деловой контакт между партийными и комсомольскими организациями особенно важен. Доброе слово старшего, практический совет, вовремя сделанное критическое замечание помогут провести обмен так, чтобы он стал подлинной школой воспитания молодежи.

Для работы с молодежью не надо жалеть сил и времени. Надо всегда помнить, что дело воспитания молодежи имеет огромное значение для настоящего и будущего развития нашего общества.

А. УМНИКОВ,

секретарь райкома ВЛКСМ.

## СРАЖАЛИСЬ ДЕВУШКИ - СНАЙПЕРЫ



Среди двух тысяч выпускниц Центральной женской снайперской школы были Нина Лобковская и Серафима Васина.

Гвардии лейтенант Н. Лобковская командовала женской ротой снайперов, воевала на Калининском фронте и в Прибалтике, освобождала Варшаву, участвовала в штурме Берлина. Правительство наградило Лобковскую Н. А. орденом Красного Знамени, орденом Славы, двумя орденами Отечественной войны обеих степеней и медалями.

В послевоенные годы Нина Алексеевна закончила исторический факультет Московского государственного университета. Многие годы работала лектором Центрального музея В. И. Ленина.

Кавалер ордена Славы третьей степени и многих медалей старший сержант Серафима Васина сражалась на 3-м Белорусском фронте, прошла боевой путь от стен Смоленска до Прибалтики.

Сейчас Серафима Григорьевна работает в дирекции «Интуриста» экономистом.

Боевые подруги ведут большую общественно-патриотическую работу, выступают с воспоминаниями о днях войны перед молодежью, являются активистами Совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На снимке слева — гвардии лейтенант Нина Лобковская, (справа) старший сержант снайпер Серафима Васина.

Фото Н. Акимова и В. Янова (Фотохроника ТАСС)

## ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РОЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Фролов А. Коммунистическое строительство и трудовое соревнование масс. «Политическое самообразование», № 2 —

## СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Состоялся очередной семинар профсоюзного актива района, на который были приглашены председатели, казначеи, бухгалтеры, члены ревизионных комиссий и социального страхования ФЗМК, работники отделов кадров предприятий района.

Работники облсовпрофа тт. Провоторов В. И., Кузнецова Т. В., Васенина А. К. прочитали квалифицированные лекции по темам: «Организация работы казначеев ФЗМК, их права и обязанности», «Учет членов профсоюза, порядок приема и учета членских взносов», «Учет доходов и расходов средств профсоюзного бюджета, материальных ценностей. Финансовая отчетность по профсоюзному бюджету», «Организация работы ревизионных комиссий ФЗМК, порядок проведения ревизий по исполнению смет профсоюзного бюджета и бюджета Государственного социального страхования. Оформление результатов ревизий и сроки их рассмотрения», «Практика работы ФЗМК и страхователей по применению законодательства о порядке назначения и выплаты пособий и пенсий, установленных Положением по расходованию средств Государственного социального страхования», «Планирование смет социального страхования», «Отчетность по средствам социального страхования, путевкам, пионерским лагерям, санаториям, профилакториям», «Анализ исполнения смет социального страхования».

Лекцию «Трудовые споры в СССР» прочитала народный судья Т. Д. Чеботарева.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют огромное внимание вопросам социалистического соревнования. В статье В. И. Ленина «Как организовать соревнование?», написанной в декабре 1917 года, определены важнейшие принципы социалистического соревнования.

Роль и сущность соревнования в условиях развитого социализма глубоко обобщены и раскрыты в решениях XXIV съезда КПСС, в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» (1971 г.), в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу и в других документах.

В них соревнование рассматривается как мощное средство повышения производительности труда и как фактор коммунистического воспитания.

«Смысл соревнования, — говорил Л. И. Брежнев на июльском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС, — это движение вперед, создание условий, при которых наиболее полно раскрывается живое творчество масс, их способности и таланты».

В настоящее время соревнование является одним из важных средств решения исторической задачи: соединения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя, а оно играет важную роль в повышении эффективности производства. Важность и сущность соревнования наших дней состоит в том, что каждый рабочий, колхозник и служащий, каждый коллектив, борясь за повышение производительности тру-

да и эффективности производства, свои силы и энергию направляют на выполнение плана девятой пятилетки.

Трудовую активность советского народа хорошо передает лозунг: «Выпускать продукции больше, лучшего качества с меньшими затратами».

В ходе соревнования формируется новое отношение к труду, ценность и место труда в жизни человека. Соревнование призвано не только обеспечить высокую производительность труда, но и оказывать огромное воспитательное воздействие на трудящихся, соревнование становится ареной творческих поисков и дерзаний, источников радости.

О социалистическом соревновании трудящихся, как могучем средстве развития инициативы масс и коммунистического строительства, можно прочитать в следующей литературе: «В. И. Ленин и КПСС — о социалистическом соревновании», М., 1974 г. Политиздат; Куторжевский Г. А., Смирнов В. А. «Социалистическое соревнование», М., 1974 г. Политиздат; Алексеев Г. П., Смоляков В. Г. «Дальнейшее развитие КПСС ленинской теории социалистического соревнования в современных условиях». В журнале: «Вопросы истории КПСС» № 11 — 1974 г. стр. 35; Манякин С. Главное направление соревнования — подъем эффективности производства. «Партийная жизнь» № 9 — 1972 г. стр. 19; Прокофьев В. Социалистический труд — материальная основа нравственного воспитания. «Слово лектора» № 1 — 1974 г. стр. 26; Сторкин Я.,

1974 г. стр. 10; Будагин В. Организация соревнования. Передовой опыт — всем коллективам. «Политическое самообразование», № 3 — 1974 г. стр. 70; О высокой ответственности руководителя за воспитание членов трудового коллектива. «Партийная жизнь» № 2 — 1972 г. стр. 8; Гулянов Л. Воспитательная роль социалистического соревнования. «Слово лектора» № 9 — 1974 г. стр. 21; Источники роста производительности труда. «Экономическая газета» № 6 — 1973 г. стр. 4, 5, 19; Морозов А. За высокую производительность на каждом рабочем месте. «Агитатор» № 2 — 1972 г. стр. 51; Гапуров М. Партийная забота о социалистическом соревновании. «Коммунист» № 1 — 1973 г. стр. 66; Дедунов П. Соревнование — средство воспитания. «Агитатор» № 5 — 1972 г. стр. 11; Задорожников В. Договор на социалистическое соревнование; Леонов Ю. В центре внимания — социалистическое соревнование. «Политическое самообразование» № 3 — 1973 г. стр. 106 - 119; Технический прогресс, соревнование и творчество масс. «Коммунист» № 17 — 1973 г. стр. 3; Шире пропагандировать социалистическое соревнование. «Слово лектора» № 4 — 1973 г. стр. 10; Юнак И. Воспитание социалистической дисциплины труда. «Коммунист» № 1 — 1973 г. стр. 76. И ряд другой литературы по вопросам социалистического соревнования предлагается читателям партийная библиотека.

М. НИКИТЧУК,

библиотекарь партийной библиотеки РК КПСС.

## О будущем урожае заботиться сегодня

Наступила весна. Недалек тот день, когда механизаторы выведут на поля почвообрабатывающие и посевные агрегаты.

Как же земледельцы нашего совхоза готовятся к весеннему севу, что они делают для проведения этой важной народнохозяйственной кампании в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне?

Известно, что семена — это основа урожая. Поэтому подготовке посевного материала в нашем хозяйстве уделяется постоянное внимание. Еще осенью мы завершили работу по обработке и просушке семян, тщательно подготовили их к хранению. Под урожай этого года засыпано 17900 центнеров семенного зерна, в том числе 4570 — первого и второго классов.

Весь семенной фонд к 15 апреля подвергнем воздушно-тепловому обогреву и протравливание препаратом ТМТД.

Проделана также значительная работа по подготовке почвы к предстоящему севу. Механизаторы совхоза осенью вспахали 4863 гектара земли. Причем, за качеством пахоты осуществлялся систематический контроль со стороны руководителей и работников агрономической службы хозяйства.

Конечно, если учесть, что

нам нынче только зерновыми нужно засеять 5600 гектаров, а общая площадь пашни составит 8463, то заботы подготовлены, нужно прямо сказать, недостаточно. Дело

высит 2350 гектаров.

В соответствии с планом агротехнических мероприятий нам необходимо внести под будущий урожай 18000 тонн органических удобрений.

# ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

в том, что мы просто упустили из поля зрения такой важный участок работы, как своевременная очистка полей от пожнивных остатков, а на площади 1600 гектаров солома вообще не была убрана и заскородана.

Многие трактористы, имеющие смежную специальность комбайнера, в период жатвы были заняты уборкой хлебов, и почвообрабатывающие агрегаты нередко простаивали, использовались не на полную мощность. Сказались также и другие просчеты и недостатки в планировании и проведении осенних полевых работ. Все это, вместе взятое, сдерживало темпы осенней обработки земли, взмет забот.

В связи с этим значительная часть культур будет размещена по весновспашке, общая площадь которой пре-

ний, из них 12000 тонн — торфа. Своими силами мы уже вывезли 4600 тонн навоза. Думаем до начала полевых работ внести еще 3000 тонн.

Заготовкой и вывозкой торфа занимается механизированный отряд Яйского районного объединения «Сельхозтехника». Этот отряд работает с большими переборами с середины ноября, и поэтому пока вывезено всего 7800 тонн торфа, т. е. всего две трети планового задания. В настоящее время в связи с ремонтом техники вывозка торфа фактически прекратилась. А ведь время не ждет. Весна не за горами. Об этом стоит серьезно подумать руководителю мехотряда А. А. Астафьеву.

Завезено 500 тонн минеральных удобрений из 800 по плану. Эти удобрения нам поставляет также Яйское

объединение «Сельхозтехника», которое, кстати сказать, систематически, из года в год, не выполняет наших заявок.

Существует вполне реальная опасность, что подобное может повториться и нынче.

В течение зимы провели снегозадержание на оголенных, безлесных участках общей площадью 150 гектаров.

Механизаторы совхоза, включившись в соревнование за своевременную и образцовую подготовку техники к весне, решили закончить ремонт тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин к 15 марта.

Вступая в завершающий год девятой пятилетки, труженики полеводства нашего хозяйства в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу дали слово обеспечить более высокий, чем в прошлом году, урожай всех сельскохозяйственных культур, получить с каждого гектара по 15 центнеров зерновых, а основной продовольственной культуры — пшеницы — 16,5 центнера.

Обязательства эти вполне реальны, осуществимы и, надо полагать, они будут успешно выполнены. Гарантией этого является самоотверженный труд, воля и упорство механизаторов, всех хлеборобов совхоза.

**Ф. ВОРОНЦОВ,**  
агроном совхоза  
«Первомайский».

## С ПРОВЕРКОЙ К СОСЕДЯМ

Недавно животноводы третьего отделения Вознесенского откормсовхоза побывали с проверкой у своих коллег — соревнующихся с ними тружеников фермы первого отделения, где находятся дойный гурт и молодняк крупного рогатого скота.

Цель проверки — познакомиться с достижениями соседей, обменяться опытом работы.

В прошлом году в первом отделении был сдан в эксплуатацию типовой животноводческий комплекс. Здесь оборудованы автопоилки, механизировано удаление навоза, поддерживается необходимый микроклимат. Все это позволило значительно улучшить содержание животных, уход за ними. Ежедневно по пятицам проводится санитарный день. Скотники поддерживают в помещении чистоту и порядок. Работает санитарная комиссия. На ферме создан достаточный запас грубых и сочных кормов. На зимнестойловый период специалистами составлены рационы, в соответствии с которыми организовано кормление животных.

Вместе с тем, в ходе проверки были выявлены серьезные недостатки в работе коллектива фермы. Известно, что продуктивность животноводства зависит не только от количества, но и от качества кормов. А вот об этом-то как раз, видимо, и забывают вознесенские животноводы во главе с бригадиром Н. П. Логуновым. Солома, например, совершенно не пригодна для скормливания: не запаривается, не сдобривается и не кальцинируется. Недавно на ферму поступил агрегат для измельчения грубых кормов, и его немедленно нужно пустить в действие. Подогрев воды для поения скота не организован. Раздача кормов производится вручную, поэтому в проходах помещений очень сыро. Дезококков в тамбурах нет, санитарный экран не заполняется.

Все это отрицательно сказывается на продуктивности животных, а, следовательно, и на производительности труда доярки и скотников. Среднесуточные надои молока на корову, например, в январе составили всего 124 килограмма, а план по получению привесов молодняка крупного рогатого скота не выполнен.

Животноводам первого отделения необходимо ликвидировать имеющиеся недостатки в своей работе, принять необходимые меры по выполнению планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса и молока.

**В. ПЕТРОПУЛО,**  
секретарь парткома  
Вознесенского откормсовхоза.

## УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ РАДУЮТ

Успешно начали завершающий год пятилетки животноводы совхоза «Улановский». Валовой надои молока только за январь составил в целом по хозяйству 1806 центнеров, или на 294 центнера больше, чем за соответствующий период прошлого года. Государству продано в январе молока на 68 центнеров больше прошлогоднего. В феврале еще за неполный месяц от каждой коровы получено по 152 килограмма молока вместо 148 по плану. Среднесуточные надои на корову превышают сейчас пять килограммов.

Труженики ферм вскрывают и анализируют неиспользованные резервы, ищут дополнительные возможности дальнейшего повышения продуктивности животных.

На период зимовки было заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов. В последнее время значительно улучшилась трудовая дисциплина среди доярок и скотников, созданы нормальные условия для их работы. Результаты не замедлили сказаться. Если раньше, например, доярки первого дойного гурта Г. Н. Марьина и Н. М. Пузыренко не справля-

лись с плановыми заданиями по надоям молока, то уже в январе они получили от каждой фуражной коровы соответственно по 17 и 41 килограмму молока сверх плана.

Постоянную заботу об улучшении работы коллектива этого гурта проявляет его бригадир Н. Е. Рябченко. Она строго следит за расходом кормов, добивается, чтобы все доярки и скотники добросовестно выполняли свои обязанности, соблюдали распорядок дня.

Неплохих результатов добиваются труженики второго дойного гурта, которым руководит В. А. Третьяков. Так, депутат сельского Совета доярка А. М. Бычик за первый месяц этого года надоила от каждой коровы своей группы по 165 килограммов молока вместо 140 по плану, а ее подруга Е. В. Афанасьева — еще больше — 175.

Доярка Н. Ф. Богунова из бригады третьего дойного гурта (бригадир П. П. Адонин) за это же время получила на корову по 51 килограмму молока сверх планового задания. Перевыполняют личные планы по надоям молока животноводы дойного гурта Ишимского отде-

ления Н. С. Мирошниченко и Р. Д. Пузыренко.

Не остаются в долгу перед доярками и рабочие, которые обеспечивают дойные гурты кормами. Скотники А. С. Богунов, Н. Я. Ситников, А. Н. Горбачев своевременно выполняют распоряжения бригадиров, поддерживают в животноводческих помещениях чистоту и порядок, следят за тем, чтобы скот был вовремя напоен и накормлен. В общем, относятся к порученному делу серьезно, хозяйски.

Партийный комитет совхоза, исполнительные комитеты Улановского и Ишимского сельских Советов уделяют повседневное внимание вопросам улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди тружеников ферм, организации действенного социалистического соревнования. Активное участие в проведении этой работы принимают работники местной библиотеки, педагогический коллектив и учащиеся Улановской средней школы.

Так, недавно классный руководитель 9 «а» класса учительница истории В. А. Болбот прочитала для животноводов пер-

вого отделения доклад о Великой Отечественной войне. Затем девятиклассники выступили с большой тематической концертной программой, посвященной немеркнущим подвигам Советской Армии, всего нашего народа в борьбе за свободу и независимость своей Родины.

Учащиеся Ишимской восьмилетней школы также готовят сейчас концерт, с которым они выступят перед тружениками своей фермы.

Пионеры и комсомольцы присутствуют при подведении итогов трудового соперничества доярок и скотников, оказывают помощь в оформлении наглядной агитации.

Животноводы совхоза в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу решили в последнем году пятилетки найти на каждую корову по 2320 килограммов молока.

Дирекция, партийный комитет, общественные организации хозяйства по-прежнему будут направлять производственную и политико-массовую работу на решение стоящих перед тружениками ферм задач, успешное выполнение принятых обязательств.

**В. НОСИКОВ,**  
заместитель секретаря  
парткома совхоза  
«Улановский».

## УЧАТСЯ КУЛЬТРАБОТНИКИ

Состоялся четырехдневный семинар культурработников района. Его главное направление: подготовка к 30-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией. В программу семинара вошло ряд теоретических вопросов, а также практические показательные занятия по проведению мероприятий различной тематики.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Г. Н. Неборский прочитал лекцию на тему «Борьба двух идеологий на современном этапе», затем сделал краткий обзор наглядной агитации культучреждений района и подведомственных им красных уголков на фермах. Отметил, в частности, положительную работу в этом направлении работников библиотек и Домов культуры Улановки, Яя-Борика, отрицательно отозвался об оформлении наглядной агитацией красных уголков в Марьевке, Кислове и др.

Заведующая отделом культуры райисполкома С. А. Сурнакова познакомила слушателей семинара с итогами соцсоревнования учреждений культуры района за минувший 1974 год и с задачами на завершающий год девятой пятилетки.

Много полезного почерпнули участники се-

минара из практических занятий, в подготовке которых сами принимали активное участие. Интересно прошел устный журнал «Они спасли твои рассветы, твою любовь, надежду, жизнь». Первая страница открылась выступлением директора Улановского Дома культуры Ильи Николаевича Волобуева. Он поведал о трудном периоде блокады Ленинграда, о Дороге жизни. Вторую страницу, называемую «Строка, оборванная пулей», провела заведующая Яябориковской библиотекой Валентина Семеновна Животикова.

Культработники района прослушали беседу художественного руководителя Яябориковского сельского Дома культуры В. Е. Лапиной «Песни — солдаты», побывали на заседании молодежного клуба «Прометей», организованного при районном Доме культуры. Валентина Гавриловна Гимаева, зав. читальным залом районной библиотеки, прочла лекцию «Великая Отечественная война в творчестве советских художников».

С обзорами периодической печати выступили Валентина Егоровна Лапина, Нина Петровна Губайдуллина, — заведующая Анжерским сельским клубом, Галина Викторовна Арышева — заведующая Арышевским сельским клубом и другие.

(Наш корр.)

Депутат Судженского сельского Совета Лариса Николаевна Степанова постоянно совмещает обязанности заведующей детским садом с общественной работой. Активного агитатора знают и уважают на селе. Поэтому, видимо, женщины Судженского отделения совхоза «Яйский» единодушно избрали ее председателем женсовета.



НА СНИМКЕ: Л. Н. СТЕПАНОВА

ФОТО В. МАТЮШКИНА.

Из истории освобождения  
Сибири от колчаковщины

## ПАРТИЗАНСКИЙ РАЗВЕДЧИК



Бобков Федор Семенович — тот самый Бобков, которого не раз вместе с другими товарищами укрывали Зайцевы.

Федор Семенович родился в Могилевской губернии Сеньского уезда Макшанской волости 21 ноября 1896 года. В 1909 году тринадцатилетним подростком приехал в Сибирь — в Томскую губернию Анжерской волости в д. Бознесенку. С детства любил труд, землю.

В 1915 году был призван в царскую армию, где прослужил до 1917. Радостным было известие о свержении царя. Но не сразу удалось крестьянам получить землю и долгожданную свободу. Сколько было еще пролито крови!

Не мог Федор Семенович в трудную годину отсиживаться за чужими спинами. Когда стали наступать колчаковцы, он одним из первых ушел в партизанский отряд Крылова. В отряде находился с декабря 1918 по октябрь 1919 года, был разведчиком отряда.

Вместе с ним были Морозов — настоящая фамилия Иванов Матвей из Подкидовки, Фурцев из Малиновки, Муковин Петр, Сеннов

Николай, Лейкин Петр. Начальником разведки был Шпотов Трофим Гаврилович. (Фотография Т. Г. Шпотова публиковалась в очерке Д. Ф. Худякова «Партизанское пламя»).

Отряд, в основном, располагался по реке Яе и районах Судженки, Ижморки. Основная цель — взрыв железной дороги, мостов и т. д. — не допустить наступления колчаковской армии.

Подрывая железную дорогу, Ф. С. Бобков получил контузию, потерял трудоспособность. Но и тогда Федор Семенович, как и другие, жил одним стремлением — скорее прогнать врага.

Условия были очень тяжелые. Жить приходилось в лесу в землянках. Семьям партизан нельзя было оставаться в деревне. Поэтому жена Бобкова, Устинья Федоровна, находилась вместе с мужем. Там, в лесу, родилась у них дочь Мария.

Умер Ф. С. Бобков в ноябре 1955 года. Похоронен на вознесенском кладбище. В настоящее время на кладбище на братской могиле стоит памятник бывшим партизанам Михаилу Александровичу Огородову, Ивану Лукьяновичу Смышляеву, Алексею Афиногенову.

До сих пор у жены Бобкова, Устиньи Федоровны, как самая дорогая память, хранятся два удостоверения бывшего красного партизана, красного гвардейца Ф. С. Бобкова. Одно — с подписями председателя ЦИК Союза СССР М. И. Калинина, зам. председателя СНК Союза ССР В. Шмидта.

Р. ВОРОПАЕВА,

е. Улановка.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 «Поэты — женщины». 9.35 Музыкальная программа, «Утренняя почта». 10.05 «Больше хороших товаров». 10.35 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс, США. 11.35 Мультфильм. 12.00 АВВГДейка. 12.30 «Для вас, родители». 13.00 «Этот чудак Андерсен». Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 14.00 Почта программы «Здоровье». 14.30 «В мире животных». 15.35 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.00 «Голубой огонек». Праздничный выпуск, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.35 «Москвичка». Телевизионный клуб. 20.50 Незабываемые киноленты. «Член правительства». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Песня-75». 23.55 «Поэты — женщины». 00.25 «Родные напевы». 00.55—02.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс, США.

9 МАРТА

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.40 «Для вас, дорогие женщины». Концерт. 10.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Передача из Колорадо-Спрингс, США. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. Передача из Польши. 13.20 «Загадки и отгадки». 13.35 «Музыкальный киоск». 14.05 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 14.50 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Только Урал». Документальный фильм. 16.10 Премьера художественного телефильма «Люди и манекены». Фильм 3-й. 17.30 «Время». 18.00 «Приглашает концертная студия в Останкине». Эстрадный концерт. 19.40 «Сельский час». 20.40 К 30-летию Победы. «Тревожное счастье мое». Документальный телефильм. 21.35 Памяти военных лет. «Актриса». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Для вас, дорогие женщины!». Концерт. 00.10 — 01.40 Чемпионат мира по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс, США.

# МАРТОВСКИЙ ЭКРАН

В мае народы нашей страны и все прогрессивное человечество отмечает знаменательную дату — 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Этой дате посвящают свою работу украинские кинематографисты — кинотрилогию «Дума про Ковпака».

С первым фильмом «Набат» наши зрители познакомятся уже в этом месяце. В центре фильма — образ Сидора Артемьевича Ковпака, созданный актером К. Степанковым, известным по многим фильмам украинских кинематографистов. Легендарная боевая стража ковпаковцев в этом фильме только начинается. Съёмки проходили в местах подлинных исторических событий.

Герои фильма «Роман о влюбленных» — обыкновенные молодые люди, москвичи. Их необычность разве что в таланте любить. Любовь для Тани и Сережи — пьянящая радость, щедрость самораскрытия. Но жизнь разлучает их...

В главной роли снялся артист МХАТа Евгений Киндинов. Для студентки театрального училища имени Б. Щукина Елены Кореньевой Таня — первая большая роль в кино. В остальных ролях заняты Ия Саввина, Александр Збруев, Ирина Купченко и др.

Славному нашему рабочему классу посвящена цветная картина «Повесть о женщине», созданная на киностудии имени А. П. Довженко режиссером и сценаристом Владимиром Денисенко. Героиня фильма Наталья Нечай — оператор мощного прокатного стана. В труде она ни в чем не уступает мужчинам. Но многолетняя сложная, казалась бы, не женская работа, закалив характер, не лишила ее женственности и обаяния. За заводской проходной у Натальки своя полная, многогранная, хоть и нелегкая жизнь. У нее двое детей — Марта и Сашко, которых она вырастила одна без мужа. Заботливая мать, Наталья глубоко переживает первые жизненные проблемы повзрослевшей дочери, тревожится за сына, у которого не складывается семейная жизнь. Но оказывается, еще труднее разобраться со своими собственными чувствами, со своей поздней любовью.

В главной роли — известная украинская актриса Наталья Наум. Ее дочь играет Ирина Шевчук, которую зрители знают по фильму «А зори здесь тихие...».

Одесская киностудия представлена в марте кинокомедией «Прощайте, фараоны», поставленной режиссером В. Винником при участии

Д. Черкасского. Она рассказывает о мужчинах одного села, которые, устав от упреков своих жен, решили... поменяться с ними домашними и служебными обязанностями: пусть женщины узнают, как им, мужчинам, трудно! Но... только теперь трудно стало им, и очень скоро поняли мужчины, что не ценили своих жен, их труд...

В фантастической комедии «Отроки во Вселенной» зритель встретится с юными героями, уже знакомыми ему по первой части дилогии — фильму «Москва — Кассиопея». Главные роли исполняют подростки, московские школьники, впервые снявшиеся в кино в первой части этой дилогии. Кроме того, в фильме снимались популярные актеры И. Смоктуновский, Лев Дуров, Игорь Ледогоров.

Главный консультант фильма летчик-космонавт СССР Георгий Береговой.

Среди зарубежных фильмов привлекает к себе внимание приключенческий фильм польского режиссера Яна Батори «Последний свидетель». В фильме показана история человека, который пережил свою смерть.

Главную роль исполнил популярный польский актер Станислав Микулский, которого очень хорошо запомнили зрители в многосерийном телевизионном фильме «Ставка больше, чем жизнь» в роли капитана Клосса.

Фильм молодого чехословацкого режиссера Отакара Фуки «Секрет племени Бороро» соединяет в себе сразу несколько жанров: приключенческий, детективный, фантастический. Сюжетно его питает сразу два совершенно разных источника — дневники чешского писателя Альберга Войтеха Фрича, в которых упоминается о чудодейственном лекарстве таинственного индейского племени, обитавшего в джунглях Бразилии, и повесть писателя Мирослава Гануша «Экспедиция Элона», главная мысль которой — контакт жителей земли с неземной цивилизацией с помощью конкретной особы, которая выглядит так же, как люди нашей планеты.

По рассказу египетского писателя Ф. Сабхи режиссер Хусам Эд-дин Мустафа создал картину «Честное слово».

С героями картины, знаменитым адвокатом Салемом Нага, мы знакомимся при обстоятельствах необычных: вместе с партией других арестантов его препроводили в тюрьму для особо опасных преступников, отличающих-

ся недисциплинированностью и имеющих длительные сроки заключения. Как же случилось, что стал преступником всеми уважаемый известный человек, за что он попал в тюрьму, кого ему так необходимо повидать на воле, что он готов для этого на новые попытки к бегству любой ценой, даже рискуя жизнью?

Сатирой на модное увлечение современного западного кино шпионскими лентами является веселый французский цветной фильм «Беликоленный». Действие фильма разворачивается в маленьком латиноамериканском порту. Уличный телефон-автомат. В застекленной кабине человек опускает жетон в отверстие аппарата и набирает номер. В этот момент клещи подъемного крана смыкаются на кабине автомата, захватывают ее, и кабина начинает медленно подниматься в высоту. Клещи размыкаются, кабина падает в море и исчезает в глубине. Следует немедленная реакция американской секретной службы. Это третий человек, которого они потеряли за два месяца. Шеф секретной службы решает вызвать лучшего агента, знаменитого Боба Сен-Клера...

«Как украсть миллион» — американская цветная кинокомедия, которую поставил У. Уайлер. Сюжет ленты не замысловат: Некто Бонни подделывает произведения искусства, его очаровательная дочь пытается спасти его от разоблачения, а не менее очаровательный детектив влюбляется в дочь мошенника. В роли дочери Одри — Хелперн. В роли частного детектива Саймона — Питер О'Тул, известный зрителям по фильму «Лев зимой».

Заключает мартовский кинорепертуар индийская цветная двухсерийная картина «Хитрость против алчности», рассказывающая о работе органов безопасности по выявлению и разоблачению валютчиков и спекулянтов, мешающих строительству новой жизни в стране.

О дальнейших событиях фильма зрители узнают, посмотрев его в кинотеатре «Планета» 10—11 и 12 марта.

Обзор подготовил

В. КУНАВИН.

## ПОГОДА

5—6 марта будет облачно, с прояснением, преимущественно без осадков, местами туман. Ветер южный — 5—10 метров в секунду, температура ночью минус 12—17 градусов, днем — от нуля до минус пяти градусов.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
4—5 марта — «Секрет племени Бороро» — 11, 7, 9. «Капитан Нуль» — 5.

## ИТОГИ ТИРАЖА „СПОРТЛОТО“

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 6-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», проходившего 26 февраля в Москве. «Спортлото»: шесть номеров не угадал никто. Сумма выигрыша для угадавших пять номеров — 5,000 руб. (77 карточек); четыре — 82 руб. (5,727); три — 4 руб. (132,978). «Спортлото-2»: шесть номе-

ров также не удалось угадать никому. Сумма выигрышей для угадавших пять номеров — 3,812 руб. (35 карточек); четыре — 51 руб. (2,597); три — 4 руб. (44,624).

Выплата выигрышей по 6-му тиражу будет производиться с 9 марта по 9 апреля 1975 года включительно.

Следующий тираж — 5 марта. (ТАСС).

**НАШ  
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответственного редактора — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

**ПИШИТЕ,  
ВАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4575. Заказ 565.